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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MARÇO DE 2016 DO CONSEL HO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 
Idosa. Realizada em quinze de março de dois mil e dezesseis, com início às 
17h10min, em primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, 
situada à Avenida Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos 
de pauta:  1) Verificação do Quorum;  2)  Leitura e Aprovação da Ata da 
Reunião Anterior;  3) Intervenção ILPI Bento Cotoleno; 4)  Fiscalização nas 
ILPIs;  5)  Informes e Assuntos Gerais. Após a verificação de quorum, conforme 
descrito na página nº 8 do livro de presença nº 2, a reunião foi iniciada sob a 
presidência de Gabriela Falconi que justificou a ausência de Gabriel Weinem, 
que neste dia e horário, foi convocado para uma reunião de delegados no Rio de 
Janeiro, para tratar de assuntos relacionados à Conferência Nacional. Em 
seguida, passou então para o 2º item da pauta, quando foram lidas e aprovadas 
as Atas dos meses de dezembro de 2015 e fevereiro de 2016. Entrando no 3º 
ponto da pauta, Intervenção na ILPI Bento Cotoleno, Gabriela Falconi sugeriu 
que o assunto continue em pauta, pois a instituição continua sob intervenção e 
sendo a SETRAC a sua interventora, é bom que se tenha a presença da 
Secretária da SETRAC e Presidente do Conselho, Fernanda Ferreira, para passar 
os informes relacionados ao andamento dos trabalhos. A plenária então 
deliberou que oficie a SETRAC, solicitação de relatório sobre o andamento dos 
trabalhos da intervenção e o assunto continue em pauta. Gabriela Falconi 
informou que recebeu e-mail confirmando a passagem para Brasília em nome de 
Gabriel Weinem que participará como Delegado da Conferência Nacional.  
Continuando, leu o relatório da visita efetuada a ILPI Casa de Repouso Arvore 
da Vida, o qual será oficializado à Promotora de Justiça de Investigação Penal 
de Petrópolis, Doutora Maria de Lourdes Féo Polônio. Gabriela Falconi exibiu 
fotos e apontou diversas irregularidades existentes na instituição as quais estão 
relatadas no documento. Marilia narrou que participou de visitas anteriores e que 
tal ILPI já tem história nos arquivos do CMDDPI. Inês então questionou: o que 
pode acontecer agora? Gabriela Falconi informou que o relatório será 
encaminhado e o Conselho pode deliberar sobre medidas a serem tomadas com 
relação ao assunto. Luciany sugeriu que o Conselho reforce as denúncias e 
procure acompanhar o desenrolar do processo, no sentido de ter conhecimento 
de quais medidas serão tomadas pela Promotoria Pública.  Gabriela Falconi 
narrou que durante a visita que gerou o presente relatório, a comissão solicitou 
da responsável pela instituição que se dirigisse a SETRAC e apresentasse os 
documentos pendentes para a regularização de seu cadastro junto ao CMDDPI, o 
que até o momento não aconteceu e o que vamos fazer e continuar cobrando que 
a instituição se regularize.  Então foi colocado em votação e aprovado que se 
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marque uma audiência com a Promotora, Doutora Maria de Lourdes, no sentido 
que o relatório seja entregue pessoalmente pela comissão que realizou a visita, 
para juntos, MP e CMDDPI, definam as medidas que poderão ser tomadas. 
Renata então sugeriu que a Comissão de Fiscalização e Registro das ILPIs se 
reúna para analise da situação atual das ILPIs, principalmente no que se diz 
respeito a documentação e denúncias existentes. Foi marcada uma reunião da 
referida Comissão para o dia 28 de março de 2016, às 14 horas, na sede da 
SETRAC. Maria Theresa, técnica do CREAS, informou ter enviado ao 
CMDDPI um relatório referente ao atendimento realizado pelo órgão a Srª Vera 
Lúcia da Silva, abrigada em uma casa situada no bairro Quitandinha, 
denominada Lar Manzine Andrade, do qual solicitou informações. A Secretaria 
Executiva do Conselho informou que até a presente data, não havia chegado 
nenhum relatório referente ao nome em questão.  Cristiane levantou questão 
com relação ao cumprimento das normas regimentais do Conselho e pediu 
informação sobre a formação das Comissões de Trabalho. Ana Paula sugeriu 
que o Conselho faça uma reunião especial para analise do Regimento, no sentido 
que se cumpra e se faça cumprir o que nele está determinado. Gabriela colocou 
em votação e foi aprovada a realização de uma reunião extraordinária, marcada 
para o dia 22 de março de 2016, com início às 17 horas, na sede da SETRAC e 
que se faça constar na pauta da próxima reunião ordinária, a eleição e formação 
das Comissões Permanentes de Trabalho. Fernanda Ferreira assumiu os 
trabalhos e justificou os minutos de abraso, narrando que estava em uma reunião 
no Gabinete do Prefeito, reunião esta, convocada de emergência pelo fato das 
fortes chuvas que no momento caiam na Cidade, já acumulando em alguns 
bairros, 55 milímetros. Continuando, Fernanda Ferreira, falou do Bento 
Cotoleno, informou que a ILPI continua sob intervenção, tendo a SETRAC 
como interventora, nomeada pelo Juiz Dr. Alexandre. Informou que já foram 
melhoradas a alimentação, a higiene e a limpeza e já há atividades variadas para 
que os institucionalizados não fiquem apenas vendo televisão. Informou que 
técnicos da SETRAC vem fazendo um trabalho junto às famílias dos idosos e  já 
conseguiu com que alguns deles retornassem às suas casas. Falou também que 
vem sendo efetuado um estudo no sentido de que a ILPI seja, no futuro, 
administrada por uma entidade de conceito na cidade. Gabriela sugeriu que o 
assunto Bento Cotoleno seja pauta das próximas reuniões, até que a situação seja 
definida. Fernanda Ferreira comentou que os Municípios não estão recebendo os 
recursos necessários para suprirem as despesas da assistência social e que 
existem Municípios em que equipamentos já estão sendo fechados. Gabriela 
questionou se Dr. Alexandre não pode ajudar para a vinda desses recursos e 
Fernanda Ferreira informou que o Município de Petrópolis está movendo uma 
Ação contra o Estado. Continuando, Fernanda Ferreira narrou que efetuou uma 
visita à Associação Hospitaleira de Assistência Social - Lar São João de Deus e 
sentiu a ILPI muito comprometida com os seus idosos e que lá se realiza um 
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trabalho louvável e digno de exemplo. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada às 18h59, cuja Ata foi lavrada por mim, Valter Costa Dolavale e, 
estando nos conformes, assinada pela Vice-Presidente do CMDDPI, Gabriela 
Falconi, pela Presidente Fernanda Ferreira e pelos demais Conselheiros 
presentes.   
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